



Кино и Алтай

Году кино посвящается

2016

Подготовила учитель «Чеканихинская ООШ», филиал МКОУ «Клепиковская СОШ» Нагина
Марина Алексеевна



Фильмы на Алтае снимают нечасто. Привозить сюда технику для кинопроизводства затратно. Тем не менее, природа края уже больше 90 лет привлекает режиссеров со всей России. Первый звуковой фильм, который создали на Алтае, назывался «Одна». Кино рассказывает о тяжело больной учительнице из далекого села. Советская власть отправила в глубинку самолет, чтобы отвезти героиню в больницу. Режиссеры Леонид Трауберг и Григорий Козинцев прочитали эту историю в газете «Правда» и решили ее экранизировать.

«Кашей Бессмертный»

В 1944 году знаменитый режиссер Александр Роу снимал на Алтае сказку «Кашей Бессмертный». Чтобы показать красоту русской природы, Роу выбрал село Озерки.

Интересный факт: в селе построили декорации древнерусского посада, который по сюжету сожгли. Эпизод снимали одним дублем, а для массовки позвали жителей села. Теперь место, где стоял древнерусский посад — на берегу озера Большое Займище называют — «Кашейка».

Актеры: Сергей Столяров, Александр Ширшов, Галина Григорьева, Георгий Милляр, Иван Рыжов, Сергей Юрцев, Сергей Троицкий, Лев Кровицкий, Сергей Филиппов, Пётр Галаджев, Иван Бобров, Эммануил Геллер

Год: 1944

Премьера: 27 мая 1945

Жанр: детский фильм, семейное кино, сказка

Сказка о русском богатыре - Никите Кожемяке, о его боевом друге - Булате Балагуре, о Марье Моревне - красоте ненаглядной, о злом враге Кашее Бессмертном...

Одна из первых сказочных экранизаций, в оригинальной черно-белой версии, которая сохранилась до наших дней и не потеряла своего очарования. Фильм `Кашей Бессмертный`, снятый еще во время Великой Отечественной войны, по праву вошел в золотой фонд советского кинематографа.

Кадр из фильма «Кашей
Бессмертный»





Василий Макарович Шукшин

Прославил Алтайский край в кино, конечно, Василий Шукшин. Он снял на Алтае три фильма.

«Живет такой парень» в 1964-м

«Ваш сын и брат» в 1965-м

«Печки-лавочки» в 1971-м.

За картину «Живет такой парень» Шукшин получил награду «Лев Святого Марка» на международном фестивале в Венеции.

Живёт такой парень

Режиссер: Василий Шукшин

Сценарист: Василий Шукшин

Оператор: Валерий Гинзбург

Композитор: Павел Чекалов

Художник: Александр Вагичев

Страна: СССР

Производство: Киностудия им. М.Горького

Год: 1964

Премьера: 1 сентября 1964

Актеры: Леонид Куравлёв, Лидия Чащина, Лариса Буркова, Ренита Григорьева, Нина Сазонова, Анастасия Зуева, Белла Ахмадулина, Борис Балакин, Родион Нахапетов, Виктор Филиппов, Иван Рыжов, Николай Федорцов, Евгений Тетерин, Б. Романов

Живет такой парень

По мотивам рассказов В. Шукшина.
Киноповесть о простом алтайском шофере Пашке Колокольникове, бесконечно влюбленном в жизнь, веселом, добром и отзывчивом, который, рискуя жизнью, предотвращает пожар бензовоза. Балагур с набором пошловатых, провинциальных присказок и выраженьиц, он любит розыгрыш, любит распустить хвост, приврать, пошутить и поприкалываться, но может и подвиг совершить. Он и смешной, и трогательный одновременно.

Прелестно живой, добрый и остроумный фильм - именно так его определила Белла Ахмадулина - о простом шофере Пашке Колокольникове, влюбленном в жизнь, веселом, добром и отзывчивом. "Я хотел сделать фильм о красоте человеческого сердца, способного к добру. Если мы в чем-нибудь сильны и по-настоящему умны, так это в добром поступке. Пашка не лишен юмора и всегда готов выкинуть какую-нибудь веселую шутку. От доброго сердца". - Василий Шукшин (1965).





Ваш сын и брат

Режиссер: Василий Шукшин

Сценарист: Василий Шукшин

Оператор: Валерий Гинзбург

Композитор: Павел Чекалов

Художник: Игорь Бахметьев

Страна: СССР

Производство: Киностудия им. М.Горького

Год: 1965

Премьера: 18 апреля 1966

Актеры: Всеволод Санаев, Леонид Куравлёв, Анастасия Филиппова (Горина), Марта Грахова, Алексей Ванин, Леонид Реутов, Виктор Шахов

Ваш сын и брат.

Киноповесть. По мотивам рассказов В.Шукшина "Степка", "Игнат приехал", "Змеиный яд".

Живет в сибирском селе старый Ермолай Воеводин. Четыре сына у него да дочь. Но как по-разному сложились их судьбы. Подался в Москву старший - Игнат, стал выступать в цирке, демонстрируя недюжинную силу. Он доволен своей жизнью и своими рассказами сманивает в город брата Максима. Тот устраивается на стройку чернорабочим, но постоянно чувствует свое одиночество. В думах своих он не порывает с деревней, а возвратиться мешает гордость.

Средний сын, Степан, - человек неумного характера, подрался "за правду" и угодил в тюрьму. За три месяца до освобождения он совершает побег и возвращается в деревню, чтобы повидать родных, походить по земле и, как он говорит, набрать сил отбыть наказание. В деревне с отцом остаются только его любимец Василий да немая Верка. Тяжело переживает Ермолай распад семьи, страстно мечтает собрать всех сыновей под крышей своего дома, да только сбудется ли его мечта?

Кадр из фильма «Ваш сын и брат»



Печки-лавочки

Режиссер: Василий Шукшин

Сценарист: Василий Шукшин

Оператор: Анатолий Заболоцкий

Композитор: Павел Чекалов

Художник: Пётр Пашкевич

Страна: СССР

Производство: К/ст им. М.Горького

Год: 1972

Премьера: 2 апреля 1973

Актеры: Василий Шукшин, Лидия Федосеева-Шукшина, Всеволод Санаев, Георгий Бурков, Зиновий Гердт, Иван Рыжов, Станислав Любшин, Вадим Захарченко, Елизавета Уварова, Любовь Мышева, Любовь Соколова, Виктор Филиппов, Алексей Локтев, Юрий Филимонов, Валентина Куценко

Лирическая комедия

Ироничная и грустная повесть о деревенской супружеской чете из Алтая, которая едет через Москву впервые провести отпуск на Юге.





Пока цветет папоротник

Природа и легенды Алтая вдохновляют режиссеров и на создание картин в жанре фэнтези.

Первой из них стал сериал режиссера Евгения Бедарева — «Пока цветет папоротник». Рассказ о магическом амулете и параллельных мирах стал одним из самых популярных телевизионных шоу в 2012 году.

Скоро на экранах второй сезон и полнометражный фильм, который завершит трилогию. Их тоже снимали на Алтае.



Кадр из фильма «Пока цветет папоротник» (2012 год)



Фильм «Болевой порог»

На Алтае снимают художественный фильм «Болевой порог» (29 июня 2015 год) режиссер Андрей Симонов.

По сценарию картины, четверо молодых людей приезжают на Алтай, чтобы сплавиться по горной реке — и попадают в плен к беглым преступникам



Моменты со съёмок (2015 г)



Цикл "Счастливые люди"



В Горном Алтае продолжают съемки нового фильма из документального цикла "Счастливые люди", над которым режиссер Дмитрий Васюков работает с 2003 года. Его неторопливый, вдумчивый подход к работе нашёл отклик в душах сибиряков, и после съёмок фильма о старообрядцах Тувы путь-дорога московских кинодокументалистов пролегла к нам на Алтай. Впервые режиссёр приехал к нам в горы два года назад в поисках героев будущего фильма, на выбор природы, а съёмочная группа под его руководством приступила к работе в сентябре прошлого года.

Герои фильма «Счастливые люди»



Кинорежиссер, сценарист, народный артист СССР



Иван Александрович Пырьев (1901 – 1968) родился в селе Камень (ныне г. Камень-на-Оби)

За заслуги в развитии отечественной кинематографии Иван Александрович Пырьев награжден двумя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, шесть раз был удостоен звания лауреата Государственной премии СССР. В 1948 г. ему было присвоено звание народного артиста СССР

Василий Шукшин

Советский кинорежиссёр



Советский кинорежиссёр, актёр, писатель, сценарист. Заслуженный деятель искусств РСФСР. [Википедия](#)

Родился:

25 июля 1929 г., село [Сростки](#), Бийский район, Бийский округ, Алтайский край, СССР

Умер:

2 октября 1974 г. (45 лет), станция [Клетская](#), Волгоградская область

Хотинёнок Влади́мир Ива́нович

(р. 20 января 1952, Славгород, Алтайский край) — российский режиссер, актёр, сценарист, народный артист России



Работал ассистентом режиссёра у Никиты Михалкова на фильмах «Несколько дней из жизни И. И. Обломова», «Пять вечеров», «Родня».

Первым фильмом Хотиненко-режиссера стал фильм «Один и без оружия», который он снял в паре с П. Фархутдиновым в 1984 году.

Алекса́ндр Васи́льевич Панкра́тов-Чёрный
род. 28 июня 1949 в селе Конево Алтайского края — советский и
российский актёр и режиссёр, Народный артист России



Снимался во многих кинофильмах
1980-х и 1990-х годов.

Был участником телепередач «Белый
попугай», «Колесо истории».

Приглашался в жюри Высшей лиги
КВН.



Викторина

- Назовите...
- Фильм «Кощей Бессмертный» снял режиссер...
- Фильмы В. М. Шукшина, снятые на Алтае.
- Современные фильмы, снятые на Алтае.
- Режиссеры, чьи имена связаны с Алтаем
- Артисты, чьи имена связаны с Алтаем

Литература

1. Пырьев И. Начало пути: [о первых годах работы в кино] // Мосфильм. М., 1959. С. 287–300: ил.

2. Пырьев И. А. Избранные произведения: В 2-х т. / [Вступ. ст. Р. Н. Юренева; Коммент. Н. П. Абрамова, В. С. Листова]. М.: Искусство, 1978.

Т. 1. 1978. 449 с., 23 л. ил. Список лит. в примеч.: с. 423—446.

Т. 2 / [Сост. Л. И. Пырьева]. 1978. 287 с., 23 л. ил. Фильмогр.: с. 262— 272.

3. Пырьев И. А. О пройденном и пережитом / [Предисл. Р. Юренева]. М.: Бюро пропаганды сов. киноискусства, 1979. 160 с.: ил.

[4. <http://altlib.ru/726>](http://altlib.ru/726)

<http://katun24.ru/news/59779/>

<http://altapress.ru/story/163178>

<http://www.kino-teatr.ru/kino/movie/sov/2229/annot/>

<https://sites.google.com/site/znamenitostialtajskogokraa/nasi-aktery>



Спасибо за сотрудничество!